



Пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 ГОДА

Орган гарткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского срдена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 14 (1831)

СРЕДА,

22 апреля

1981 года

Цена 1 коп.

Сегодня — III лет со дня рождения В. И. Ленина

С ИМЕНЕМ ВОЖДЯ

Сегодня исполняется III лет со дня рождения гения человечества, вождя трудящихся, основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Эта дата празднуется всеми прогрессивными людьми мира. И особенно дорога она для нас — сотрудников и студентов 1-го Ленинградского медицинского института. Ведь в нашем институте был Ленин. Здесь с 24 по 29 апреля (с 7 по 12 мая) 1917 года проходила VII (апрельская) Всероссийская конференция РСДРП (большевиков), нацелившая партию на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

Большую помощь в организации работы конференции оказали студентки Женского медицинского института, как тогда именовался 1-й ЛМИ.

Сегодня мы публикуем воспоминания о тех днях слушательницы ЖМИ, члена КПСС с 1917 года Анны Александровны ЗЕМЕЦ. Статья получена в рукописи.

Я ИМЕЛА СЧАСТЬЕ быть свидетелем событий Великого Октября. Я видела и слушала В. И. Ленина в те времена, когда закладывались основы Советского государства.

В 1916 году я училась в Петроградском Женском медицинском институте, который располагался на бывшей Архерейской улице, ныне улице Льва Толстого. Годом раньше приехала я в столицу из Риги и некоторое время преподавала в школе за Нарвской заставой вблизи Путиловского завода.

Петроград произвел на меня неизгладимое впечатление. Город жил как на вулкане. Нарастала революционная волна, которая захватывала и студенческую молодежь.

3 (16) апреля 1917 года поздно вечером вернулась из-за границы В. И. Ленин. Близко видеть В. И. Ленина мне довелось впервые во время его выступления перед рабочими и солдатами с балкона особняка Кшесинской, где помещались Центральный и Петроградский комитеты партии большевиков.

Перед зданием стояла огромная толпа людей, ожидающих ответа на жгучие вопросы — о конце войны, о ликвидации продовольственного кризиса и разрухи. Проникновенными были слова В. И. Ленина о том, что требования пролетариата — мира, хлеба и свободы — могут быть осуществлены не путем лживых обещаний Временного правительства, а настоящим революционным правительством — Советом рабочих и крестьянских депутатов.

Я имела счастье видеть В. И. Ленина и в нашем институте, где

в то время училась и где 24 апреля (7 мая) 1917 года открылась VII (апрельская) Всероссийская конференция РСДРП (большевиков), проходившая на правах съезда партии. Конференция была легальной, но контрреволюция чинила препятствия, и руководители многих учреждений столицы отказывали большевикам предоставить помещения для проведения конференции.

Тогда оргкомитет обратился в студенческий совет старост Петроградского Женского медицинского института.

Несмотря на сопротивление кадетского руководства института, явочным порядком при активном действии старосты 1-е здание института (ныне химический корпус) было занято студентами. Актовый зал этого же здания был предоставлен в распоряжение оргкомитета конференции. Всюду установлены были студенческие посты, и VII партийная конференция открылась в назначенный срок.

Мне вместе с членами партии, моей сокурсницей Эрнестинной Шперович, Надей Семашко и с некоторыми другими студентами повезло увидеть Ленина на трибуне. Встав на скамейку, мы наблюдали за работой большевиков через наполовину застекленные двери зала.

В часы перерыва между заседаниями Владимир Ильич заходил в нашу столовую. Столовая находилась во дворе института, в отдельном небольшом одноэтажном здании. Студенты сами работали в своей столовой, подача пищи проходила путем самообслуживания, еда в последнее время была скудная.

Владимир Ильич общался со

студентами — организаторами и дежурными. Нас поразила его необыкновенная простота и доступность. Ленин никому не разрешал обсуждать себя, он сам подходил к окошечку, получал дежурное блюдо и садился за общий стол. За ним следовали и другие делегаты.

ПРОИДЯ трехлетний путь тяжелых испытаний, выдержав все трудности, отстояв независимость, страна под руководством В. И. Ленина готовилась к переходу на путь мирного социалистического строительства, готовилась к VIII Всероссийскому съезду Советов.

Я была делегатом VIII Всероссийского съезда Советов от Минского городского исполнительного комитета. Работала я в то время в Минске, куда сразу после освобождения города я прибыла из Смоленска, где заведовала орготделом Городского комитета партии. В Минске руководила политпросветом Наркомпроса. Белоруссия и временно исполняла обязанности начальника политпросвета гарнизона. Затем в период обострения борьбы с бандами, засильем белололками, на узловой партийной конференции была избрана секретарем партийной организации Минского уезда.

В Москву на VIII Всероссийский съезд Советов наша белорусская делегация ехала отдельным вагоном. Ехали мы долго, поездкаходила плохо, из-за недостатка топлива часто останавливались. Приехали мы к концу дня. Меня вместе с некоторыми другими делегатами направили в Белорусское представительство, помещающееся на Малой Никитской улице (ныне ул. Качалова), где и заночевали.

VIII Всероссийский съезд Советов проходил в Большом театре с 22-го по 29 декабря 1920 года. В течение почти десяти дней я видела В. И. Ленина — он присутствовал на всех заседаниях. Повезло мне слышать и выступления Владимира Ильича.

ПРОШЛИ МНОГИЕ годы. Незузнаваемо изменилась наша жизнь. И каждый советский человек связывает все грандиозные успехи нашей Родины с именем В. И. Ленина, стоявшего у истоков наших побед.

Публикацию подготовил профессор А. АИВАЗЯН



ОБЩИЙ
НАСТРОЙ
КОЛЛЕКТИВА

В НАШЕМ ИНСТИТУТЕ все сделанное и задуманное оценивается сейчас одним масштабом — масштабом задач, определенных XXVI съездом КПСС. Именно с этой точки зрения коммунисты парторганизации V—VI курсов подошли к итогам своей работы.

Одна из наших первоочередных задач — организация и совершенствование процесса обучения. Большинство кафедр разработали методические указания и рекомендации для студентов и преподавателей. Многие кафедры улучшили качество лекций — одной из самых действенных форм профессионального воспитания студентов. Живое слово увлекает слушателей в мир знаний, будит в них пытливость, расширяет профессиональную эрудицию. Улучшено техническое оснащение учебного процесса на кафедрах ЛОР-болезней, акушерства и гинекологии, психиатрии и других. Кафедры травматологии и ортопедии, госпитальной хирургии для субординаторов, глазных болезней расширили клинические и учебные базы. Успешно осуществляется интегрированный сквозной план преподавания терапии и хирургии на кафедрах госпитальной терапии и госпитальной хирургии для субординаторов.

Бесценны крепящиеся связи науки с практическим здравоохранением. Как отмечал на XXVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев, «решающий, наиболее важный участок сегодня — внедрение научных открытий и изобретений». Большой вклад в реализацию научных исследований сделан коммунистами на кафедрах организации здравоохранения и социальной гигиены, педиатрии, инфекционных болезней, легочного туберкулеза, госпитальной терапии, глазных болезней, акушерства и гинекологии. С учетом обязательной практической реализации результатов научных исследований планируется на кафедрах дальнейшая исследовательская работа.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии еще раз было подчеркнуто, что забота о здоровье советских людей является одной из самых важных социальных задач. Совершенствуя лечебную работу, клинические кафедры парторганизации V—VI курсов оказывают большую помощь практическому здравоохранению. В 1980 году для практических врачей Ленинграда и области прочитано около 770 лекций, проведено 203 научно-практиче-

ских конференций, более 100 врачей прошли специализацию в клиниках. Практически все ведущие лечебные кафедры нашей парторганизации приняли участие в организации специализированного консультативного центра в 31-й поликлинике. Сотрудники кафедры госпитальной терапии создали научно-практическое общество аллергологов, в работе вечерней школы «Петроград» принимает активное участие кафедра нервных болезней.

Достиженные кафедральными коллективами успехи по всем показателям их работы нашли должное отражение в итогах социального соревнования за 1980 год. Пять из шести призовых мест среди клинических кафедр института заняли кафедры нашей партийной организации. Это кафедры госпитальной терапии, нервных болезней, педиатрии, инфекционных болезней и легочного туберкулеза.

НОВЫЙ ЭТАП создания, провозглашенный XXVI съездом КПСС, предъявляет более высокие требования к подбору, расстановке и воспитанию кадров. В большинстве подразделений нашей партийной организации существует достаточно сбалансированный план подготовки кадров и замещения вакантных должностей. Действенное средство повышения требовательности к кадрам — проверка исполнения принятых решений. Приняв решение, надо добиваться неукоснительного его выполнения в установленный срок. Возрастающие масштабы и сложность решаемых задач диктуют также необходимость повышения персональной ответственности каждого коммуниста за порученное дело.

Могучий заряд творческой энергии дал советским людям XXVI съезд КПСС. Вместе со всем советским народом коммунисты нашей партийной организации исполнены патристического стремления осуществить разработанную партией программу экономического и социального развития страны, подъема народного благосостояния, сохранения и укрепления здоровья советских людей. С твердой уверенностью в завтрашнем дне кафедральные коллективы нашей партийной организации вступают в восьмидесятые годы.

В. ГРИЦЕНКО,
секретарь парторганизации
V—VI курсов

СООБЩАЮТ ИЗ МЕДУЧИЛИЩА

Лучшая выпускница

В Ленинграде в помещении 26-й городской больницы проходил традиционный ежегодный конкурс профессионального мастера «Лучшая выпускница года» среди студентов медицинских училищ города и области.

Команда медицинского училища 1-го ЛМИ в составе 15 человек готовилась к предстоящим соревнованиям с энтузиазмом и увлечением. Учащиеся Н курса Маргарита Дудич и Люба Савельева написали сценарий музыкально-поэтического представления. Над эскизами санитарных листов работали члены редколлегии училища учащиеся III курса Лариса

Новикова, Лолита Булгакова, Людмила Лымарь. Художники подготовили лозунги и приветствия к жюри, коллегиально точности, болезненным и участникам.

Чтобы определить, кто достоин защищать честь нашего училища на городском конкурсе, среди студентов был проведен предварительный конкурс. Его победительницей стала студентка группы «Б» третьего курса Маргарита Бобрикова.

Конкурс «Лучшая выпускница 1981 года» проходил очень напряженно и интересно. Никто из 16 команд — участниц не избежал потери очков. Наша команда сумела показать свои лучшие качества. Маргарита Бобрикова

заняла I место в конкурсе при выполнении манипуляций по хирургии и общее IV место по итогам всего конкурса.

Максимальным количеством баллов были оценены лозунги и плакаты нашей команды. Высокие баллы получили санитарный листок. По общим итогам выступления наши студенты заняли третье место.

Этот успех мы расцениваем как важную победу самого маленького по числу учащихся медицинского училища Ленинграда, одержанную в нелегкой борьбе с сильными соперниками.

Н. СЕМИКОЗОВА,
преподаватель медучилища

